

KURJER WILEŃSKI

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

REDAKCJA I ADMINISTRACJA: Wilno, Jagiellońska 3. Telefon: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2—3 popoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Administracja czynna od godz. 9—3 popoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9—3 17—9 wiecz. Konto czekowe P. K. O. Nr. 80.750. Drukarnia — ul. Ś-to Jańska 1, Telefon 3-40.

CENA PRENUMERATY: miesięczne z odnośnikiem do domu lub przesyłką pocztową 3 zł, z odbiorem w administracji 2 zł 50 gr. Zagranicą 6 zł. CENA OGŁOSZEŃ: Za wiersz milimetry przed tekstem—75 gr., w tekście 60 gr., za tekstem—30 gr., kronika redakc., komunikaty—2 gr. 20 mm. jednosp., ogłoszenia mieszkalniowe—30 gr. za wiersz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50%, z zastrzeżeniem miejsca 25%, w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagranicę 100%, zamiejscowe 25%. Dla poszukujących pracy 50% zniżki. Za numer dowodowy 15 gr. Układ ogłoszeń 6-cio lamowy, za tekstem 10-ciolamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

Pozycja Łotwy.

Napór rewizjonizmu niemieckiego zaczyna być przedmiotem troski nie tylko w państwach w pierwszej linii zagrożonych. Nie bez słusności nawet dalsi sąsiedzi Rzeszy, znajdujący się na drogach historycznej ekspansji niemieckiej, zdają sobie sprawę, że każde powodzenie polityki rewizjonistycznej pobjęda Niemcy do coraz dalej idących żądań i rozwija apetyty. Terytorjalne roszczenia rewizjonizmu niemieckiego nie ograniczają się oczywiście na Pomorze czy Śląsk polskim. Sukces na jednym z tych odcinków przeniosłby automatycznie niemal nacisk bądź dalej na wschód, bądź w innym kierunku — zachodnim czy południowo-wschodnim.

Wybór kierunku zależy od propaandy, przygotowującej psychicznie Niemców do postawienia na porządek dzienny tego lub innego punktu rewizjonistycznego programu, propagandy da zaś jest instrumentem w rękach rządu.

Obozy polityczne pomiędzy którymi obecnie toczy się walka o władzę w Niemczech nie różnią się w swoich celach rewizjonistycznych. Różnica wyraża się jedynie w środkach i metodach działania, być może również, w kolejności celów. Każdy z przeciwników pragnie uzyskać sławę za ostatnie przekroczenie niewygodnych dla Niemiec przepisów traktatów pokojowych. W tej dziedzinie Papen i Hitler — są to rywale, lecz nie wrogi wie.

Jesteśmy w Polsce tak już zżyci z koniecznością wytrzymania i przetrzymania nacisku niemieckiego, że nie dla nas z tej strony nie może być nie spodzianką. Polityka nasza zachowuje wobec Niemiec stanowisko kamienia nieporuszonego i żelaznej, absolutnej odporności. Zajmujemy pozycję obronną i z niej nie zejdziemy, a każdy gwałt wymierzony w Polskę będzie odrzucony jednolitym odruchem całego narodu. Są to rzeczy tak znane i tu, i u naszych przeciwników, że nie ma poprostu potrzeby ich często powtarzać i nie mi się ekscytować. Propaganda polska wewnątrz państwa nie ma tu nic do zrobienia.

Co innego nazewnątrz. Tam polityka polska ma ważne i wielkie zadania. Powinna stworzyć system porozumień politycznych, zwiększających odporność naszą, oraz tych państw, które mogą być zagrożone.

Ministerstwo Spraw Zagranicznych wkroczyło już dawno na tę drogę i osiągnęło na niej poważne wyniki, z których trzeba podkreślić pakt o nieagresji z Rosją Sowiecką. Analogiczne paki zawarły Sowiety z państwami bałtyckimi. Można przeto mówić o poważnej poprawie stosunków politycznych wzdłuż kordonu oddzielającego cego te państwa i Polskę od Związku Sowieckiego.

Ostatnio, na łamach organu łotewskiej socjal-demokracji w Rydze, toczyła się ciekawa polemika pomiędzy dwoma przywódcami tej partii — Cielensem i Mendersem.

Pierwszy, niegdyś minister spraw zagranicznych Łotwy i zwolennik przyjaźni z Sowietai, zajmował w czasie swego urzędowania nieprzychylny stanowisko wobec Polski, do patrząc się w jej polityce wschodniej elementów przysięgłego konfliktu z Rosją. Bojąc się zaangażowania Łotwy w tym konflikcie, p. Cielens sprzeciwiał się stale bliższej współpracy jej z Polską. Obecnie w swoich artykułach zmienił zdanie i głosi konieczność porozumienia państw bałtyckich z Polską i Sowietai wobec partii niemieckiej na wschód. Wprawdzie p. Cielens nie sądzi, aby rewizjonizm niemiecki mógł wkrótce zagrozić Łot

wie bezpośrednio, ale przewiduje, że Niemcy zechcą zaproponować Polsce rekompensatę za Pomorze kosztem Litwy i nawet Łotwy (Libawa). Ta obawa w związku z przekonaniem się, że polska polityka na wschodzie jest istotnie zupełnie pokojową, skłoniła go do lansowania potrzeby potuzumienia polsko-bałtycko-sowieckiego przeciwko tendencjom niemieckim które jego zdaniem, zagrażają wszystkim wschodnim sąsiadom.

Tezy p. Cielensa spotkały się z krytyką jego kolegi partyjnego p. Mendersa, który nie podziela obaw swego polemisty i sądzi, że nowy imperjalizm niemiecki nie sięgnie dalej poza Polskę i raczej zwróci się następnie w razie powodzenia na Zachód. Stąd, według p. Mendersa, dla Łotwy nie jest ani dogodnym, ani koniecznym wiazanie się polityczne z państwem bezpośrednio narażonym. Łotwa powinna więc pozostać na boku od przewidywanych starć większych państw i zachować pozycję wyczekującą.

Nietrudno dostrzec w rozumowaniach p. Cielensa myśli bardziej przyikliwej i dalekowidzącej. Niechybnie, rewizjonizm niemiecki narazie Łotwie nie zagraża. Ale wyobraźmy sobie, że osiągnie on znaczne powodzenie na wschodzie. Następnym etapem byłaby Litwa, a z Kłajpedy do Libawy tylko ręką sięgnąć. W razie takiego powodzenia nacjonalistyczna psychologia niemiecka nie ostoi się przed pokusą odzyskania na wybrzeżu Bałtyku utraconych tak niedawno, a przez 700 lat faktycznie w rękach niemieckich pozostających pozycji. Nastąpiłoby odrzuty reaktywizacji projektów Ludendorfa z czasów kiedy wojska niemieckie okupowały państwa bałtyckie, a zachowanie się „żelaznej dywizji“ von der Goltza już nawet po klęsce niemieckiej może służyć za próbkę tego coby przyniosła ze sobą powrotna fala niemieczyzny.

Niezależnie od tego, czy w Łotwie górę wezmą poglądy p. Cielensa, czy p. Mendersa, Polska jest gotową do odparcia ewentualnego ataku niemieckiego własnymi siłami. Nie o materialną więc pomoc ze strony Łotwy tu chodzi. Współdziałanie polityczne i poparcie moralne powiększają zasób tych elementów w stosunkach między narodowych, które składają się na wytworzenie solidarnej postawy wobec burzycieli pokoju, niosących gwałt i krzywdę ludzką ze sobą. Kto chce wobec nich pozostać w roli zimnego obserwatora w przekonaniu, że w ten sposób najlepiej ochroni swoje egoistyczne interesy, stać się może łatwo łupem silniejszego, bowiem nikt u jego boku nie stanie.

W szczególności Łotwa powinna pamiętać, że jej terytorjum nie leży w zacisznym zakątku, zdala od wielkich traktów dziejowych imperjalizmów. Zobowiązuje to ją — w imię własnego interesu — do aktywności i współdziałania z temi państwami, dla których, jak dla Polski, sam fakt jej niepodległości, jest ważnym elementem bezpieczeństwa.

Testis.

Chińska misja oświatowa w Warszawie.

WARSZAWA, 3. IX. (Pat). — W dniu 3 b. m. o godzinie 10 rano przybyła do Warszawy misja oświatowa chińska. W salonych recepcyjnych dworca głównego powitali przybyłą do Polski misję chińskiego podsekretarza stanu w Ministerstwie W. R. i O. P. Pieracki, naczelnik wydziału polityczno-osiłki, wiceprezesa dr. Kozubski, zastępca na czełnika wydziału wschodniego w M. S. dr. Jan Starzewski i inni. Pan wiceminister Pieracki wygłosił przemówienie powitalne

Stanowisko Polski wobec niemieckich żądań w dziedzinie zbrojeń

Otrzymał ostatnio w Warszawie wiadomości oficjalne o znanym wystąpieniu rządu Rzeszy Niemieckiej w sprawie t. zw. równości zbrojeń, nie zaskoczyły polskich sfer politycznych, które oddawna już zdają sobie sprawę z tego, że Niemcy dążą do użycia groźby wycofania się z konferencji rozbrojeniowej dla poparcia swych żądań wojskowych.

W kołach politycznych Polski uważa się za rzecz pewną, że rząd polski zajmie w tej sprawie stanowisko i że stanowisko to będzie zdecydowanie negatywne w stosunku do żądań niemieckich.

Również negatywnego ustosunko

Całkowita jednomyślność rządu francuskiego co do noty niemieckiej.

PARYŻ, 3. IX. (Pat). — Według wiadomości z kół miarodajnych, dzisiaj sze posiedzenie rady ministrów wykaże zało całkowitą jednomyślność rządu co do noty niemieckiej.

Agencja Havasa donosi, że gabinet

wania się do żądań niemieckich należy oczekiwać — jak się dowiadujemy — ze strony Francji.

Francja — jak wiadomo — jest związana z Polską w tego rodzaju sprawach postanowieniem art. 1 umowy polsko-francuskiej, podpisananej w Paryżu w dniu 19 lutego 1931 roku i zgodnie z brzmieniem tego artykułu zobowiązana jest działać w porozumieniu z rządem polskim we wszystkich sprawach polityki zagranicznej, dotyczących obu państw i mających związek z uporządkowaniem stosunków międzynarodowych w duchu traktatów, zgodnie z Paktem Ligi Narodów. (Iskra).

francuski rozpatruje obecnie tę notę w porozumieniu z państwami, które przystąpiły do układu o zaufaniu i że ma zasięgnąć opinii Stanów Zjednoczonych.

W NIEMCZECH.

Zaniepokojenie prasy niemieckiej.

BERLIN, 3. IX. (Pat). Dzienniki niemieckie sledzą z wielką uwagą i zaniepokojeniem posunięcia dyplomatyczne i glosy prasy zagranicznej w związku ze zgłoszeniem przez rząd niemiecki dezzyderatów zbrojeniowych. Prasa donosi obszernie z Paryża o

konferencji ambasadora Chlapowskiego z premierem Herrietem i równocześnie przyjęciu francuskiego charge d'affaires w Warszawie przez ministra Zaleskiego, podnosząc aktywność jaką w tej sprawie rozwija rząd polski.

Sprawa 5 ułaskawionych hitlerowców.

BERLIN, 3. IX. (Pat). — 5 ułaskawionych hitlerowców, skazanych za zamordowanie Pieciucha, przewieziono na dziś nad ranem w zupełnej tajemnicy z Bytomia do więzienia w Strelitz. W Bytomiu i okolicy panował dzisiaj spokój. Wobec tego cofnięto nadzwyczajne zarządzenia policyjne.

Prasa hitlerowska zadowolila się słabym protestem i więcej już tą sprawą się nie zajmuje.

Według ogólnego przekonania, sprawa morderców przekazana została nie do sądu zwykłego, celem przeprowadzenia rewizji procesu.

Inauguracja zlotu stahlhelmowców — manifestacyjnym hołdem dla Hohenzollernów.

BERLIN, 3. IX. (Pat). — Wczorajsze zebranie Stahlhelmu, będące inauguracją zlotu stahlhelmowców, zamieniło się w manifestacyjny hołd na cześć obecnych na sali przedstawicieli li domu Hohenzollernów. W zebraniu uczestniczyli między innymi były kronprinz Wilhelm Pruski, który zjawil się w mundurze oficera huzarów. Również przybył z Wiednia przywódca Heimwehry Stahremberg. W przemówieniu inauguracyjnym mjr. Stephan, witając przedstawicieli Hohenzollernów podkreślił, że ma manife

stację zlotu przyrzekli przybyć po raz pierwszy od lat 13 oficjalnie przedstawiciele rządu Rzeszy i Prus.

BERLIN, 3. IX. (Pat). Stolica niemiecka stół pod znakiem zlotu Stahlhelmu. Na ulicach widać tłumy uczestników zlotu w mundurach wojskowych. Punktem kulminacyjnym będzie jutrzejsza rewja na lotnisku w Tempelhofie, w której weźmie między innymi udział kanclerz Papen oraz inni członkowie gabinetu, pozatem cały szereg przedstawicieli byłych domów panujących i domów Hohenzollernów na czele.

W deflacji ma wziąć udział 100—160 tysięcy ludzi w mundurach polskich.

Przed konferencją w Stresie.

Skład delegacji włoskiej.

RZYM, 3. IX. (Pat). — Mussolini mianował delegację włoską na konferencję w Stresie. W skład delegacji weszli ambasador de Michelis jako przewodniczący, dep. Bianchini i 5 rzeczo

znawców, m. in. dyrektor generalny ministerstwa kooperacji Anzilotti, prof. Mariani i dyrektor Instytutu Eksplozji Masi.

Rumuński minister o konferencji.

BUKARESZT, 3. IX. (Pat). — Przed odjazdem na konferencję do Stresy minister Magdearu oświadczył przedstawicielom prasy, że ufa, iż konferencja opracuje praktyczne zalecenia, które natychmiast dadzą skutki. Prace konferencji rozwijają się w zakresie pomocy finansowej i ułatwień handlowych.

W obu tych dziedzinach delegacji państw agrarnych występująca będą solidarnie, w myśl wytycznych, powziętych na ostatniej konferencji warszawskiej. Delegacja rumuńska złoży konferencji memoriał o sytuacji ekonomicznej i finansowej swego kraju uzupełniony szeregiem wniosków.

Sensacyjne zniknięcie dziennikarza.

GDANSK, 3. IX. (Pat). W sobotę około godz. 14 zjawil się w mieszkaniu tuł. korespondenta Kurjera Porannego redaktora Leliwa podczas jego nieobecności jakiś osobnik oświadczył, że musi mu doręczyć list. W kilka minut później powrócił do domu redaktor Leliwa w towarzystwie urzędnika policji kryminalnej Osłowa i zawiadomił swą żonę, że musi udać się natychmiast do przedjudium policji razem z Osłowem. Osłowa zapowiedział za swej strony p. Leliwie, że ma być powróci wkrótce na obiad. Gdy do godziny 15 redaktor Leliwa do domu nie

powracał, żona jego udała się do przedjudium Policji, aby dowiedzieć się, o losie męża. Tam żadnych informacji jej nie udzielono, oświadczając, że Osłowa już niema w biurze.

Według wiadomości otrzymanych przez tutęjsze czynniki polskie redaktor Leliwa jest aresztowany i znajduje się w gnauchu Przedjudium Policji. O przyczynach aresztowania brak narazie informacji. Za 2 dniemi redaktor Leliwa został ostro zaatakowany przez prasę tutęjszą z powodu jego ostrego artykułu w „Kurjerze Porannym“.

Na Dalekim Wschodzie.

Przygotowania do ataku na prowincję Jehol.

PARYŻ, 3. IX. (Pat). Na skutek protestu japońskiego, mer Szanghaju wydał zarządzenia, mające na celu hamowanie gwałtowności kampanji antyjapońskiej, prowadzonej przez chiński „Związek krwi“ oraz zawiesił pisma chińskie, zamieszczające artykuły o treści antyjapońskiej.

Do Szanghaju przybyli wczoraj kanonierki japońskie. Okręt wojenny „Idzumi“ miał zawinąć dziś również do portu. W ten sposób zakończyła się koncentracja trzeciej eskadry japońskiej na wodach Wang-Poo.

W Szanghaju panuje przekonanie, że ten ruch wojenny ma na celu atak Japonji i Mandżurji na prowincję Jehol w najbliższym czasie.

Mandżurski minister spraw zagranicznych zawiadomil wczoraj rząd nankijski, że gabinet mandżurski zamierza przedsięwziąć odpowiednie kroki celem uwolnienia prowincji Jehol od band partyzanckich. Ogólnie oczekuje się tam ofensywy z końcem porę deszerowej.

Uwaga! PANOWIE I PANIE Uwaga!

Bezrobotni — Zredukowani — Pragnący polepszyć swój byt

Możność przyzwoitego, stałego zarobkowania

dadzą Wam

Zbiorowe Instrukcje

Praktycznej Wiedzy Ubezpieczeniowej

zorganizowane w Wilnie przez jeden z największych Koncernów Ubezpieczeniowych w Polsce pod kierownictwem Delegata Dyrektora Warszawskiej Koncernu. Czas trwania „Instrukcji“ od 10-go do 17-go b. m. — Nauca bezpłatna. Ilość miejsc ograniczona — Kandydaci, którzy się wykażą wyznaczeni zostaną po okresie próbnym zaangażowani na urzędniczych Towarzystwa w służbie zewnętrznej. Osiaty z krótkim życiorysem kierować pod „Wiedza Ubezpieczeniowa“ do Administracji pisma. O przyjęciu zostaną kandydaci powiadomieni listownie.

Premjer Prystor u Pana Prezydenta Rzpilię.

WARSZAWA, 3. IX. (Pat). — Pan Prezydent Rzeczypospolitej przyjął w dniu 3 b. m. przed południem p. pre zesa Rady Ministrów Aleksandra Prystora, który informował Prezydenta o bieżących pracach rządu.

Obrazy grup komisyjnych B. B. W. R.

Dnia 1 i częściowo 2 bm. obradowało w sejmie kilka grup komisyjnych klubu parlamentarnego BBWR. Grupa administracyjna obradowała pod przewodnictwem wicemarszałka Polakiewicza, grupy skarbowe, rolne i reform rolnych zebrały się na wspólne posiedzenie pod przewodnictwem posła Czernichowskiego, obradowały ponadto grupy regionalne: kielecka, wołyńska i białostocka.

Przedmiotem obrad grupy skarbowej była sprawa zmian w statucie Państwowego Banku Rolnego. (Iskra).

Wizyta.

WARSZAWA, 3. IX. (Pat). — W dniu 7 bm. przybyła do Warszawy gen. Douglas Mac Artur szef Sztabu Armji Stanów Zjednoczonych A. P.

Związek Legionistów na odświeżeniu pomnika ś. p. p. Lisa-Kuli.

Zarząd główny Związku Legionistów Polskich wezwał wszystkie okręgi Związku Legionistów, aby wysłały pocztę sztandarową i delegację na uroczyste poświęcenie pomnika ś. p. p. Leopolda Lisa-Kuli w Rzeszowie w dniach 17 i 18 września rb. (Iskra).

Ostrożnie z „brozurami na Zjazd Legionistów“.

Do wiadomości zarządu głównego Związku Legionistów Polskich doszło, że są sprzedawane w Warszawie broszury, jako rzekome pamiątki ze Zjazdu Legionistów w Gdyni. Zarząd Główny Związku Legionistów Polskich podaje do wiadomości, że nikogo do sprzedaży tych broszur czy też innych pamiątek nie upoważniał i że z tą akcją nie ma nic wspólnego. (Iskra).

Uwagde chcących studjować na uniwersytecie w Brukseli.

WARSZAWA, 3. IX. (Pat). — Wydział nauk ścisłych (medycyna, nauki przyrodnicze, chemia, fizyka, matema tyka) uniwersytetu w Brukseli zarządził, iż począwszy od roku akademickiego 1932/33 na uniwersytecie będą przyjmowani tylko ci cudzoziemcy, którzy, prócz wymaganych ukończonych studjów średnich (matura), złożą z zadawalającym wynikiem egzamin pisemny i ustny ze znajomości języka francuskiego.

Prowizoryczny prezydent Meksyku.

MEKSYK, 3. IX. (Pat). — Na prowizorycznego prezydenta Meksyku wybrano gen. Rodrigueza, który odzna czył się w czasie tłumienia powstania w 1929 roku.

CIAMAC wzywa do propagandy pokoju.

WIEDEN, 3. IX. (Pat). — Na plenar nem Posiedzeniu C. I. A. M. A. C. uchwalona została rezolucja końcowa w sprawie pokoju i rozbrojenia. Rezo lucja wzywa uczestników wojny wszystkich państw do zwalczania wojny i do czujności wobec intryg, mających na celu utracenie sprawy rozbrojenia.



Dr. Krzemiański

Choroby wewnętrzne, spec. Żołądka i Jelit przyjmuje od 12—3 Kwatowa 7, tel. 14-25

Dr. med. EM. CHOLEM

Urolog. Choroby nerek, pęcherza i dróg moczowych Jagiellońska 8, tel. 10-63. Przyjmuje 12—2 i 5—7.

Dr. GLOBUS

(Choroby skórne i weneryczne) powrócił Wileńska 22

Z Rosji Sowieckiej.

W jednym dniu 14 wyroków śmierci.

MOSKWA, 3. IX. (Pat). W dniu 3 bm. opu blikowano w ZSRR rekordową liczbę 14 wyroków śmierci. W zagłębiu Donz-ekiem skazano na śmierć 6 oskarżonych za kradzież ładunków kolejowych na sumę 10 tys. rubli. Na stacji Krasnodar na Kaukazie Północnym rozstrzelano kolejarza za kradzież 60 kilogramów oleju. Pożatem skazano na śmierć 4 chłopów na Krymie za kradzież i sprzedaż spekulantom 1000 pudów pszenicy i kukurduzy pudów jęczmienia będących własnością kolektywów oraz jednego chłopca w okolicy Kazania za kradzież snopów. Ponadto skazano kilkadziesiąt osób na karę więzienia od 5 do 10 lat.

Trudności aprowizacyjne.

MOSKWA, 3. IX. (Pat). O trudnościach aprowizacyjnych ZSRR świadczy ustalenie dość szczupłych norm produktów żywnościowych w związkowych zakładach, obsługujących delegatów zagranicznych, którzy dotychczas byli jedyną kategorią ludności w ZSRR, wolną od wszelkich ograniczeń w tej dziedzinie. Nowe przepisy dotyczą również dziennikarzy zagranicznych, przebywających w ZSRR.

Akcja społeczna.

GDYNIA, 3. IX. (Pat). Ruch statków i praca w porcie posunęły się ostatnio znacznie naprzód. Przeszło 500 ludzi ze wszystkich sfer społecznych docenia znaczenia jakiego przedstawia dla Państwa wstrzymanie ruchu w porcie, pracuje przy ładowaniu węgli i drobnicy. Wobec zwiększającego się z godziny na godzinę napływu chętnych pracy najpilniejsze potrzeby portowe oraz jego minimum sprawności całkowicie jest zapewnione. Ładowanie i ekspedycja węgla odbywa się prawie normalnie. Kontynuowanie rokowań między przedstawicielami ekspedycyborów i strajkujących odbywa się w dalszym ciągu. W mieście i na całym terenie panuje już nowy porządek i spokój.

GIEŁDA WARSZAWSKA

WARSZAWA, 3. IX. (Pat). DENIZY: Nowy York 8,92 — 8,94 — 2,90; Paryż 34,98 — 35,07 — 34,89; Szwajcaria 172,80 — 173,23 — 172,37; Berlin 212,05. Tendencja niejednolita.

PAPIERY PROCENTOWE: 3 proc. bud. 38,35; 4 proc. inwest. 97,75 — 98; 4 proc. inwest. ser. 103,75; 6 proc. dolar. 55 — 55 i pół — 56; 4 proc. dolar. 48,35 — 48 — 48,25; 7 proc. stabil. 54,75 — 55,25 — 54 i pół; 4 i pół proc. L. Z. Ziem. 38,75. Tendencja niejednolita.

AKCJE: Bank Polski 93 — 95 i pół; Cretocie 29; Cukier 23 i pół; Haberbusch 50. Tendencja mooniejsza.

POZYCZKI: Polskie w Nowym Yorku. Dolarowa 55; Dillonowska 61; Stabilizacyjna 54 i pół; Warszawska 41; Śląska 42.

Reorganizacja sądownictwa polskiego.

Redakcja Agencji „Iskra” zwróciła się do osób powołanych z prośbą o sprzecywnienie natury zmian, oraz myśli przewodniej, charakterystycznej nowymi dekrety prawodawcy. Otrzymała przez nas informacje brzmią jak następujące:

Nowy kodeks karny położy wreszcie kres wszystkim niemożliwościom jakie wywołane były istnieniem na terenie jednego państwa trzech odrębnych ustaw karnych, niejednokrotnie reagujących na jedne i te same zbrodnie i występki. Prawo o wykroczeniach objęło drobniejsze czyny karalne, powierając ich tępienie władzom administracyjnym. Obie nowe wreszcie mają na celu uproszczenie i usprawnienie działalności sądów w kierunku przyspieszenia wymiaru sprawiedliwości.

Rezultatem wymienionych aktów ustawodawczych będzie głęboka zmiana w organizacji prawie wszystkich sądów powszechnych w państwie. Tak więc sądy grodzkie zostaną z jednej strony oddzielone przez odjęcie im wykrezeń, z drugiej — kompetencje ich rozszerzy się na cały szereg poważnych występów, zagrożonych karą pozbawienia wolności od lat 2-5.

Sądy okręgowe ulegną również zmianie w strukturze o tyle, że wszystkie sprawy o występki (a więc przestępstwa, zagrożone karą do 5 lat pozbawienia wolności) tudzież sprawy cywilne do 50.000 zł., rozpoznawane będą przez jednego sędziego, nie zaś — jak dotychczas — w komplecie 3 sędziów. Pozatem sędziowie będą orzekać o odpowiedzialności za przestępstwa będącymi sędziami, lecz również przez jednego sędziego.

Pewnej zmianie strukturalnej ulegną również sądy apelacyjne. Będą bowiem one oddzielone od rozpoznawania apelacji od wyroków jednego sędziego również w składzie jednostkowym. Ponadto zostaną one oddzielone także przez to, że sprawdzanie środków odwoławczych w II-iej instancji w sprawach karnych ulegnie znacznemu uproszczeniu.

Prócz wymienionych na wstępie aktów ustawodawczych wejdą w życie dwa równie poważne akty: jednolity kodeks postępowania cywilnego i jednolite prawo egzekucyjne. Odbiją się one również doniosle na dotychczasowej organizacji sądów w dziedzinie wymiaru sprawiedliwości cywilnej.

Tak więc od 1 stycznia 1933 r. sądy grodzkie w b. dzielnicy austriackiej przestaną spełniać większość czynności egzekucyjnych, które przejdą do komorników. Sądy grodzkie w b. dzielnicy rosyjskiej otrzymają natomiast — wzorem dwu pozostałych dzielnic — egzekucję z nieruchomości (licytacja, przybicie i t. p.) oraz podział sum, uzyskanych z licytacji, jak również sprawowanie nadzoru przy egzekucji przez ustanowienie zarządu przymusowego. Sądy zaś okręgowe w b. dzielnicy rosyjskiej ulegną znowu odpowiedniemu odciążeniu przez odjęcie im wszelkich czynności egzekucyjnych.

Wszystkie te zmiany organizacyjne strukturalne sądów, mające na celu kompletną unifikację ich ustroju, nie mogą nie wywołać potrzeby odpowiednich przesunięć etatowych. Tak np. jednoosobowe sądy grodzkie w b. dzielnicy rosyjskiej, stanowiące dotąd przeważnie regułę na tym terenie, muszą, oczywiście, przy rozszerzeniu kompetencji, przekształcić się w sądy conajmniej dwuosobowe, kosztem etatów lalkich sądów z innych dzielnic, gdzie doznają one znacznego zmniejszenia kompetencji. Podobnie sądy okręgowe będą zapewne musiały

— w związku z wprowadzeniem sądu jednostkowego — utracić pewną ilość etatów na rzecz bądź sądów grodzkich, bądź sądów apelacyjnych.

Jest rzeczą oczywistą, że wynikiem nieprzgrupowanie etatów musi iść w parze z przesunięciami niektórych etatów na inne miejsca służbowe — równorzędne, lub wyższe. Musi ono wywołać nawet konieczność przeniesienia pewnej ilości sędziów w stan spoczynku, a to w celu umożliwienia przekształcenia zajmowanych przez nich etatów na etaty niższej grupy (np. etatu sędziego apelacyjnego lub okręgowego na etat sędziego grodzkiego), lub odwrotnie. Bez dokonania tych przesunięć omówiona wyżej reorganizacja sądów nie mogłaby być zrealizowana.

Podstawę prawną do dokonania tych przesunięć stwarza rozporządzenie z mocą ustawy z dnia 23 sierpnia 1932 r. w sprawie upoważnienia władzy mianującej do przenoszenia sędziów w stan spoczynku i na inne miejsce służbowe. Opiera się ono na art. 78 ust. 2 Konstytucji, pozwalającej na dokonywanie przenoszeń sędziów w wypadkach zmiany w organizacji sądów. Okres, przewidziany obecnie do zmian, jest bardzo krótki (od 1 września do 31 października r. b.).

Przesunięcia, które zostaną wrkótce dokonane, przeprowadzone będą planowo na podstawie ściśle rzeczowej i w miarę koniecznej potrzeby. O przeniesieniu poszczególnych sędziów decydować będą wyłącznie względy celowości, oparte na danych statystycznych, wykazujących potrzebę przeniesienia, oraz na kwalifikacjach fachowych, usprawiedliwiających po prostu przeniesienia tej, a nie innej jednostki, w zależności od zapotrzebowania sił, biegłych bądź w prawie cywilnym bądź karnym.

Obawy więc wysunięte przez nie liczną część prawników, jakoby przeniesienie sędziów mogło być dokonywane pod kątem „politycznym”, są całkowicie płonne i bezpodstawne.

Zubr.



Duma warszawskiego Zoo.

Epidemia choroby Heine-Medina w Niemczech.

BERLIN, 3. IX. (Pat). W Meklemburgii zamknęto wszystkie szkoły z powodu mniemania się wypadków paraliżu dziecięcego. Również w innych części Niemiec donoszą o wznagającej się coraz bardziej epidemii choroby Heine-Medina.

SPORT.

Walasiewiczówna bije znowu rekord światowy.

TORONTO (Kanada), 3. IX. (Pat) — W sobotę z okazji Międzynarodowej Wystawy odbyły się wielkie między narodowe zawody lekkoatletyczne, w których wzięła udział Stanisława Walasiewiczówna, Walasiewiczówna na

100 metrów pobiła znowu rekord światowy, osiągając fantastyczny czas 11,8 sec. Drugie miejsce zajęła Striece (Kanada), trzecie miejsce Halstead (Wielka Brytania).

Sukces Polski.

BIAŁOGRÓD, 3. IX. (Pat) — W sobotę odbyły się w Białogrodzie na wioślarskich mistrzostwach Europy t. zw. re-pechge. W biegu dwójek ze sterni

kiem wielki sukces odniosła Polska, która zajęła pierwsze miejsce na dwie długości przed Jugosławią. W niedziele rozegrane zostaną wszystkie finały czwartem miejscu.

Płk. Kossowski na czwartem miejscu.

CLEVELAND, 3. IX. (Pat). Odbył się tu lot wzwyż o nagrodę Aeroklubu Polskiego. Pierwsze miejsce zajął Amerykanin Davis, drugi Wedell, trzeci Siewierski, czwarte płk. Kossowski. Czas Davisa 3 min. 11,85 s. jest gorszy niż czas Kossowskiego 3 min.

6,78 sek., lecz Kossowski nie zrozumiał przesłosis, regulujących lot i minął linię w tym kierunku, przyczem musiał powrócić, a by jeszcze raz przelecieć przed sędziami, tracąc w ten sposób czas.

Dalszy ciąg krajowego turnieju tenisowego o mistrzostwo Polski.

Wyniki z dnia 3 b. m.

KRAKÓW, 3. IX. (Pat). Dnia 3 b. m. na kortach sekcji tenisowej Krakowskiego AZS odbył się dalszy ciąg krajowego turnieju tenisowego o mistrzostwo Polski. Wyniki dnia dzisiejszego są następujące:

Ćwiczenia gry pojedynczej panów. Wittman kontra Jerzy Stolarow zakończył się zwycięstwem Wittmanna w stosunku 6:2, 6:2, 6:0. Wittman pokazał świetną klasę, bijąc przeciwnika w wysokim stosunku.

Półfinał gry pojedynczej panów. Hebda — Max Stolarow dał wynik 7:0, 8:6, 6:1 dla Hebda. Walka prowadzona była bardzo ładnie. W pierwszym secie, gra otwarta, prowadzona z głębi kortu. W drugim secie Max Stolarow zaczyna grać ostro i często atakować. Hebda zmienia taktykę dochodzi do

siatki i zyskuje w końcu przewagę 8:6. W trzecim secie Stolarow prowadzi 1:0 H/bda rozgrywa się i zdobywa gem po gemie. Max Stolarow kapitulując oddaje wreszcie zasłużone zwycięstwo Hebdzie.

W grze pojedynczej pań ćwierćfinał Stefanówna kontra Lilpopówna przynosi zwycięstwo Stefanównie 9:7, 4:6, 6:2.

W półfinale Domańska zwycięża Volkmerównę 9:7, 6:4. Walka piękna i zacięta.

W grze podwójnej panów para Warmiński — Tłoczyński zwycięża parę Altschüler — Lautner 6:3, 6:0, 6:0.

W grze mieszanej para Lilpopówna — Warmiński zwycięża parę Boniecka — Lieppla 6:4, 4:6, 6:3. Para Volkmerówna — Hebda zwycięża parę Lilpop — Warmiński 6:1, 8:6.

Imprezy wileńskie.

Rok obecny przynosi Drukarzowi szereg sukcesów. 1-go maja zdobywa on nagrodę przedchodnią klubów robotniczych odnosząc zwycięstwa nad Turem (2:0) i Jutrznia (3:0).

W meczach towarzyskich z drużynami A i B soseni Laudą i Makabi osiąga remis a nad 1 p. p. Leg. odnosi zwycięstwo 3:1, by w końcu osiągnąć mistrzostwo kl. B.

Dotychczasowe sukcesy Drukarza na gródzie dały mu prawo do udziału w meczu o mistrzostwo wioślarskie i bez wątpienia podniesie poziom jego gry.

Na czele tej wartościowej placówki sportowej stoi: prezes Sł. Bajbajak, wiceprezes Z. Markuszewski, członek zarządu Z. Babicz, skarbnik i wiceprezes S. Merlo, gospodarz W. Drodziewicz, kapitan drużyny J. Pawlić i kronikarz P. Bartoszewicz.

W dzisiejszym meczu zwycięży K. S. Drukarzowi powodzenia. wj.

REGATY WIOŚLARSKIE.

Dziś odbędzie się finał międzyklubowych regat wioślarskich zorganizowanych przez Wil. Kom. Tow. Wiośl.

Przedbiegi wykazały nie zbyt dobrą formę osad. Na wyróżnienie zasłużyli czwórki wysłane AZS i PKS. Poza tem wyróżnił się wioślarz 3 b. sap. wj.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukarzowi zdobycie mistrzostwa.

Jednak nie mecze w kl. B zwróciły uwagę sportowców wileńskich na Drukarza: turniej szóstkowy o puhar Wil. O. Z. P. N. w r. 1931 uczynił tę młodą drużynę rewalacją piłkarskiego Wilna. Drukarz bije 1 p. p. Leg. w stosunku 2:0 i Tur 1:0, by w końcu, po dogrywce, przegrać z Laudą 1:0.

W r. 1931 Drukarz przystępuje do rozgrywek o mistrzostwo kl. B. Pierwsza runda przynosi Drukarzowi następujące zwycięstwa: z 6 p. p. Leg. 5:2 (zweryfikowane następnie jako walcover 3:0 dla wioślarzy) oraz z Turem 8:1 i Jutrznia 2:1. Druga runda jest mniej szczęśliwa: przegrana z 6 p. p. Leg. 2:3 oraz remis z Turem (1:1) i Jutrznia (2:2) uniemożliwiają Drukar

WIEŚCI I OBRAZKI Z KRAJU

Konferencje graniczne polsko-litewskie.

Z pogranicza donoszą, iż na odcinku granicznym Koltyniany, Olszki, Druskieniki i Łożyska odbyły się narady graniczne polsko-litewskie w sprawie kończącej się niebawem ruchu granicznego rolnego.

Nienotowany wypadek zniewolenia przez 15-letnią dziewczynę 10-letniego chłopca

Z Pińska donoszą o niezwykłym wypadku zniewolenia 10-letniego chłopca przez 15-letnią dziewczynę wiejską. Wypadek ten dosięgł orynialny i nienotowany w kronikach policyjnych wydarzył się na pastwisku. Śle patuszeczki w pobliżu wsi teże nazwy.

Napad rabunkowy.

W dniu wczorajszym w pobliżu kolonii Remkowszczyzna, gm. Iwje na przedchoźcu kupca Mieszczonina napadło kilku osobników, którzy pod groźbą zrabowali mu 15 dolarów amerykańskich, 90 zł, gotówkę i 15 kg słoniny.

Po 16 latach przybył z niewoli rosyjskiej.

Ze Stalpców donoszą, iż onegdaj przybył z Rosji 34-letni Paweł Ukrzyński pochodzący z woj. Pomorskiego, który od 1916 roku przebywał w Rosji. Ukrzyński dostał się do niewoli rosyjskiej i do roku 1918 przebywał w obozie dla jeńców w Jekaterynosławiu.

Teatr Lutnia.

„Handlarze sławy”. Komedjo-satira. Nigdy nie żyła ludzkość w bardziej paradoksalnych i niezgodnych ze zdrowym sensem czasach. Strach przed wojną i hodowanie militarysty stawał się pomnikiem zmarłym za Ojczyznę i wypuszczenie na pozostawionych inwalidów Wielkiej Wojny gałów łzawiących i palenie ich schronisk, jak to miało miejsce w Washingtonie. Głodujące, bezrobotne rzesze i palenie w piecach kawy, tysiące klg. zboża w morzu, litry mleka, konserwy, topione, bo nie wiedzą co z tem zrobić, hasła abstynencji od alkoholu, obrócone w zorganizowany bandytyzm, i tak dalej, i dalej...

Jednym ze współczesnych paradokсів jest kultura dla poległych w obro nie Ojczyzny. Mus społeczeństwa, które dopuściwszy dla interesów merkan tylnych do masowej rzezi, musiały się jakoś przed sumieniem własnem i do rastającego pokolenia tłumaczyć, bo haterstwem, konieczną obroną granic nieważnością plemienną, i to powtarza no po obu stronach frontu, i to było podstawą do całego kompleksu intere sów, do całej branży komercyjnej. Kult bohaterów może się stać dochodo wą imprezą w umiejętnych rękach. Operować zręcznie nazwiskami i ha słem popularnem, to znaczy zgarniać zaszczyty i monety, pełne gęby fraze sów patryjotycznych, to czasami pełne kieszenie pieniędzy, miłość Ojczyzny można produkować bez krwi rozlewu, przynajmniej swojej, a handlować świętościami nauczyli się ludzie od czasów Jerolimskiej świętyni, z której Chrystus kupujących wype dzał, a oni wrócili bezkarnie i obsiedli jak robactwo każdą piękność ideową.

Na tej podstawie myślowej zbudu wali autorzy francuscy swą bardzo gorzką, bardzo bolesną sztukę, która jest dramatem, tylko że francuskim sosem wesółych drwin podlanym. Ten fait pas, powtarzali poiliusy, czy li że „kpij bracie z tego”, miń wzru szyszy ramionami, bo i tak nie nie poradzisz.

Historja opowiedziana w sztuce Handlarze Sławy, jest jakby syntezą procedurów gromady aferzystów lub matkólków nad wyszukiwaniem pamięci zmarłego, przeciętnego żołnierzyka francuskiego, którego sławę rodu mu

Krakowa — i pogróżkę też wypełnili co do joty! (Na złość pani matce, niech mi uszy zmarzają).

O, co się wówczas działo, to i na wolowej skórze nie spisać. Pierwsze podniosły larum pisma prowincjonal ne. Spłynęły się korespondencje z dale kich wsi i zapadłych jednostli tej mn w. treści: Mam w domu radio. W nie dziele chciałem posłuchać nabożeń stwa z Kowna, lecz usłyszałem kaza nie z Warszawy. Co to jest? I czy mo że tak być? (autent.) W jaki sposób rząd ułagodził księżę — nie wiem. A może i sami tknięci wyrzutami sumie nia znów otworzyli gościnne wrota dla państwowego mikrofonu?

Dość, że nabożeństwo transmituje się po dawnemu.

Na zakończenie tego feljetonu (barwny, nieprawdaz?) opowiem Wam pewne dość zabawne zdarzenie którego bohaterem byłam ja sam.

Już od dość dawna patałem chęci dowiedzenia się jakie też są poglą dy polityczne „prostonarodja” pruskiego. Akurat zawińno do portu ko wieńskiego kilkanaście berlinek z to warami z Klajpedy. Wyszedłem tedy na molo w niedzielny wieczór. Z ber linek rozlegały się dźwięki „mund harmonik” zawodzących jokiłwie (jak powiada gen. Wieniawa-Długoszew ski) „Mały Gigolo”, „O donna Klara” i t. p. „Am borti” dostrzegłem grupy teatralnych, jak Hanki Hansów, Emilów, Maksów, Hermanów, Adolfów i kilka Bert — heroicznym blondynek. Sło wo po słowie — poczułem do mnie sym

CZARNA LISTA.

Bezdomni z ulicy 1 Baterji.

Przy ulicy Bakszta z niezwykłą sprawnością wykonują się roboty ka nalizacyjne. Komunikuje tę uwagę pa ru pracującym robotnikom.

— Ej panie! na akord. Żeby na dniówka to i do zimy nie skonczyli... A ileż można zarobić dziennie?

— Ot, z sześć złotych. Trzeba pa nie pieniędzy na gwałt, a to z mieszka nia wyeksmitują.

— No to jeszcze niewielkie zmar twienie, przecie mieszkań dażo.

— Panie! Nie dla nas to mieszka nia. Pójdiesz tak jak stoisz, oberwa ny, to tylko drzwiami przed nosem trzaśnie. A jeśli już i zacznie gadać, to pier sze pytnie gdzie pracuje, a gdzie mieszka, i poczeka do jutra. Oni pa nie, te domowładzyciele, czarna lista zrobili i niewygodny lokator niak lo kalu nie dostani. Jak psów pedzają. Ot pójdz Pan na ulica Baterji to sam zobaczysz...

Poszedłem. Na opuszczonym, niedość nawet o grodzonym kamienistym placu rozło żyły się wyeksmitowani. Przy małym dymiaćcem ognisku zezerniali i ober wani ludzie. Z boku ktoś piluje jakieś polanko na ognie. Na ziemi gromadka bosych dzieci. Podchodzę bliżej i za dają parę pytań. Sypią się odpowiedzi beładne, nie na temat. Ci wyędznia li, zżarci biedą ludzie mówią dużo, chorobliwie dużo — jest to jedyna rzecz na którą ich jeszcze stać...

Wszyscy prawie są z dzielnicy za Zielonym mostem. Wszyscy wyksemi tovani z racji nieznaomości proce dury sądowej, wszyscy bezrobotni. — Jest piekarz, malarz, jest i rachmistrz — dawny urzędnik magistratu, są ro botnicy fizycyjni. Jedynie źródło zarob ku — „pięćdziesiątki”, które dają 14 złotych z groszami miesięcznie. Pamię tamy wszyscy słynne fotografie war szawskich bezdomnych z Żoliborza. T. zw. „bety”, łóżka, szafy, pierzyny, poduszki obrazy nawet — wszystko złożone na kupę. Rozglądam się za czemś podobnem. Niema! — Parę po giętych łózek leży złożone w kupie. Te siedem rodzin, mające przeszło 20 dzieci ma tylko jeden sieniok! Podusz ki, szafy, lepsze ubranie dawno już poszło na żywność. Dziś spi się na wor ku i przykrywa workiem.

W kącie placu stoi zwykła buda z desek — jest to najlucyusowszy „lo kal” na placu. Żadnego szatosa, czy namiotu. Wszyscy śpią pod gołem, nie bem. W niedzielę był deszcz, w sobotę również — zbite na kupę w budzie dzieci patrzą na mnie ospialie. Ro dzice kulą się pod podartemi płaszczami...

Na taki widok opadają ręce i czoło wiek staje bezradny. Oto gdzie poje cie człowieczeństwa jest bezlitośnie po liczkowane!

Pytam jakich sposobów wyjścia próbowali. — Schodził całą dzielnicę. W każdym prawie domu jest mieszka nie. Ale gdy się mówi o wynajęciu za czynia się serja pytań. „O, oni umieją wypowiadać człowieka, panie!” — mówi jakaś znedzniała kobieta. „Gdzie mieszka, gdzie pracuje?” — stały refren. „Niech przyjdzie jutro, ja sprawdzam”...

— „Czarna lista!” — To właścicie le małych, często rozpadających się bez remontu domków, gnębieni podat kami, bronią się od bezpłatnych mie szkańców. Magistrat obiecał bezdom nym zapłacić za nich za dwa miesiące. Właściciele domów wymagają za kwartał z góry, a kiedy usłyszą o opie cie społecznej — gadać nie chcą.

L. O. P. P.

Rozpoczynamy dziewiąty z rzędu Tydzień LOPP. Wiemy że czasy dzisiejsze nie są najlepsze dla przepro wadzania imprez dochodowych i kola tania do ofiarności społecznej, niemniej, ufni w doniosłość prac naszej instytucji zwracamy się z apelem o poparcie wysiłków Ligi Obrony Powietrznej i Przeciwgazowej i umożliwienie wykonania zapoczątkowanych prac.

To co dotychczas dzięki ofiarności społeczeństwa uczyniono stanowi już znaczny dorobek, niemniej czeka nas jeszcze ogrom prac. Mamy do wykoń czenia szereg lotnisk, mury Cywilnej Szkoły Obrony Przeciwgazowej do magają się szybkiego wykończenia, stworzone przez L. O. P. P. Instytuty Naukowe stają wobec braku środków na dalsze prowadzenie prac, organiza cja obrony przeciwlotniczo-gazowej wymaga ciągle dopływu nowych środ ków. Ponadto zakres prac Ligi stale wzrasta, zmieniając w ostatnich czasach częściowo swój charakter. Jeżeli w dotychczasowych pracach tylko po średnio pomagaliśmy Państwu w rozbudowie naszego lotnictwa i organiza cji obrony przeciwgazowej ludności cywilnej, to dziś z chwilą przyjęcia do wykonania pewnych zagadnień do tyczących organizacji biernej obrony przeciwlotniczo-gazowej, współpraca naszej instytucji z poczynaniami pań stwem staje się już bezpośrednio i Liga w tej dziedzinie ma polecone wy konanie części prac państwowych, któ re muszą być wykonane w ściśle ozna czonych terminach i w sposób odpo wiadający wykonaniu czynności prze prowadzonych przez Państwo.

To wielkie zaufanie jakie Liga do była sobie u Władz Państwowych, które nie zawahały się powierzyć jej

TEATR I MUZYKA

W WILNIE.

— Lutnia. — „Handlarze sławy”. Dziś, w niedzielę dnia 4 bm. o godz. 8 m 15 uka że się po raz 3 świetna komedjo-satyra Mar celego Pagnola i Pawła Nivoix pt. „Handla rze sławy” w realizacji p. Jana Boneckiego, znakomitego artysty i reżysera (Teatr Szw manski). Ażwyczajowa ta satyra posiada jącą szereg przebarwionych sytuacji i niewy czerpany sarkazm daje szerokie pole do po pisu pp. Boneckiemu, Wollejkowi, Wasilew skiemu, Beleckiemu, Budzyńskiemu, Puch niewskiemu, Brusikiewiczowi, Molskiej, Ka mińskiej, Hajdamowicz, Detkowskemu, Do browolskiemu, Skolimowskiemu i in.

Jutro, w poniedziałek 5 bm. o godz. 8.15 „Handlarze sławy” z gościnnym występem J. Boneckiego.

— Teatr Letni. — „Publiczność ma głos”. Dziś, w niedzielę 4 bm. o godz. 8 m 15 p raz drugi doskonała rewja w nowym pro gramie pt. „Publiczność ma głos”. Humor. Śpiew i tańce — dają gwarancję wesołego spędzenia wieczoru. Świetne numery jak: „Królestwo operetki”, „Fert, fert i Filutek”, „Zależy kto, zależy co”, „Kłaska miłośni” i wiele innych, w wykonaniu całego zespołu z gościnnym zespołem Neyów — tworzą ca łość arcywesołą, dowcipną i wartą uwagi.

Jutro, w poniedziałek dnia 5 bm. o godz. 8.15 po cenach znizowanych rewja „Tylko dla dorosłych”.

— Popołudniówka w Teatrze Letnim. Dziś, w niedzielę dnia 4 bm. o godz. 4.15 dana będzie jako popołudniówka po cenach znizowanych rewja pt. „Tylko dla dorosłych” w wykonaniu całego zespołu.

— W parku Żeligowskiego. Dziś Koncert Symfoniczny pod batutą p. M. Malachow skiego oraz występ znakomitej pianistki — ulubienicy Wilna Heleny Dal. W programie: Czajkowski, Szeligowski, Tosti, Niewiadom ski, Prozorowski i inni. Początek o godz. 8 m. wiecz. Wejście tylko 30 groszy.

— „Handlarze sławy” w Teatrze Lutnia. W poniedziałek 5 września o godz. 8 m 15 ujrzymy arcyświetną satyrę i sarkazmu ukaza ną w szereg przebarwionych sytuacji — komedjo-satyrę M. Pagnola i P. Nivoix p. t. „Handlarze sławy” z gościnnym wystę pem Jana Boneckiego zarzem reżysera tej sztuki. Obsada premierowa, dekoracje W. Makojnika.

Jutro i codziennie „Handlarze sławy”. — Ostatnia premiera b. sezonu w Lutni w przygotowaniu (przez reżysera W. Rudul skiego) Franka Vospera p. t. „Cudowny pło tów”.

Jest to pożegnanie i zamknięcie bież. sezonu. — Teatr Letni. — „Tylko dla dorosłych”. W poniedziałek 5 września o godz. 8 m. 15 dana będzie po raz pierwszy po cenach znizowanych arcywesoła rewja „Tylko dla doros łych” w wykonaniu pp. Iny i Jerzego Neyów Kozłowski, Sempolińskiego, Boruńskiego oraz Sulimy - Jaszczolła.

Jutro, w wtorek 6 września o godz. 8 m. 15 rewja „Publiczność ma głos”. Od wtor ku znikni ważne!

RADJO

NIEDZIELA, dnia 4-go września 1932 roku. 10.15: Transm. nabożeństwa z Łowicza. 11.58: Sygnal czasu. 12.10: Kom. met. 12.15: Audycja z Łowicza. 12.55: „Walka z niez szczytliwym wypadkiem przy pracy” odcz. 13.10: D. c. transm. z Łowicza. 14.00: „Cho roba Banga” odcz. 14.15: Koncert z Ło wicza. 14.30: Kom. met. rol. 14.35: „Żywie nie inwentarza w okolicach dotkniętych kłeską rdzy” odcz. 14.55: Muzyka z Ło wicza. 15.05: „Łasy i leśnictwo w Polsce i zagranicą” odcz. 15.25: Muzyka z Ło wicza. 15.40: Audycja dla dzieci. 16.05: Audy cja popularna. 17.00: Koncert. 18.00: „Tab liczka mnożenia” feljeton. 18.20: Muzyka taneczna. 19.10: Feljeton regionalny — w wyk. L. Wollejk. art. dram. 19.25: Program na poniedziałek i rozmaitości. 19.35: Skrzy ka techn. 19.50: Rozmaitości. 20.00: Koncert. 20.45: Kwadrans liter. 21.00: D. c. koncertu. 21.50: Wiad. sportowe z prowincji. 21.56: Wil. kom. sportowy. 21.58: Kom. sportowy.

LOT

BĄDŹ NOWOCZESNYM I PODROŻU SAMOLOTEM. INFORMACJE I BILETY: W BIURACH P. L. L. „LOT”. W WIĘKSZYCH BIURACH PODROŻY I U PORTJERÓW WIĘKSZYCH HOTELOW. PORT LOTNICZY: PORUBANEK. TEL. Nr. 80.

Tajemnica skradzonego złotego skarbu.

Oryginalna kryjówka. Strony stróż właścicielem pokaszej sumy pieniężnej. Okradzona złodziejka. Sprawa wykryta.

Leon Kopelman zamieszkały obecnie przy zaułku Krupniczym Nr. 5 w Wilnie od dłuż szego już czasu pełnił funkcje stróża nocnego w sklepie firmy „Tekstil”, mieszczącym się w Wilnie przy ulicy Szawelskiej Nr. 2. Mimo stosunkowo niskiego szczebla służbo wego Kopelman potrafił jednak uculić grub szą gotówkę, a mianowicie 215 rubli złotem i 250 dolarów amerykańskich. Świadomość, że jest on posiadaczem tak znacznej sumy nie dawała Kopelmanowi spokoju. Po no cnych kłędach z tytułu swych obowiązków prze bywał w sklepie swych pracodawców drezy la go głębia obawa, że do przeszkania jego dostali się złoczyńcy, którzy skradli mu skarb. Chcąc połozyc kres obawom i stę chom Kopelman postanowił wynaleźć kryjów kę dla swych pieniędzy, która gwarantowała by mu nietykalność skarbu. Pracując po no cach wydrzął on w murowanej ścianie skle pu w tylnym pokoju otwór, wpałował tam pieniądze zaś dziurę zamaskował sprytnie ceglami.

Kryjówkę mieściła się w ciemnym kącie i stanowiła według mniemania Kopelmana idealną skrytkę.

Pewnego razu, a było to wieczorem dnia 11 grudnia 1931 roku p. Kopelman zajrzał szty do swojej kryjówki przekonał się ku swemu przerażeniu, że pieniądze znikły. U trata skarbu podzieliła na Kopelmana nie zwykłe przygnębienie. O kradzieży pienie dzy powiadomil policję przezem podejrzenie o dokonanie kradzieży padło na b. pracowni ka także firmy Arona Podreż, który na dzień przedtem zaginął, a jak się później wyja śniło, wyemigrował do Argentyny. Mimo tego policja prowadziła dalsze dochodzenie, lecz bez konkretnych wyników.

Przygoda obywatela z Nowej Wilejki w Wilnie.

Mieszkaniec Nowej Wilejki Stanisław Du nowski przybył przed dwoma dniami do Wil na w towarzyszy swego ojca Jana. Na dworcu wileńskim poznał on jakiegoś niezna nego mu przedtem, lecz sympatycznego o ujmującym wyglądzie młodzieńca. Pożegnawszy się z ojcem wstąpił wraz z nowym znajomym do restauracyjki gdzie wypili bu telkę wódki. Po tym „wyczynie” postanowi li obaj udać się doorką do Nowej Wilejki. W drodze kłedy dorozka znalazła się na

Na podstawie skradzionej książki czekowej P.K.O. usiłował podjąć pieniądze.

Onegdaj do jednej z Kas PKO w Wilnie zgłosił się jakiś nieznanym osobnik z ksią żeczką PKO, który usiłował pobrać 100 zł. Kasjer zwrócił uwagę na tę okoliczność, że interesant zdradza wielkie podenerowanie co nasunęło mu podejrzenie, że ma on w danym wypadku do czynienia z jakimś oszu stem, wobę czego kasjer zatrzymał wypłatę i zatrzymał książeczkę. Interesant widząc, że wydaje się kasjerowi podejrzanym, ko rzystając z chwilowej nieuwagi zbiegł.

Wzrosty w Wilnie.

— Bóle w żołądku, ściskanie w dolku, abstrakcje, gniew w kiszczak, złe trawienie, bóle głowy, obożny język, błada cera, łatwo usnąć, stosując naturalną wodę gorz ką „Franciszka-Józefa”, biorąc wieczorem przed uśnieniem się na spoczynek pełną szklankę. Żąda ćw aptekach i drogerjach.

W związku z jej zeznaniami policja prze prowadziła skrupulatną rewizję w mieszka niu wspomnianego dozorcę. Rewizja ta dała nadszperdziany wynik, znaleziono bowiem skradziony skarb Kopelmana i w dniu wezo rajszym zwrócono poszkodowanemu. Ospo wiedzianę osadzono w więzieniu. (c)

W związku z jej zeznaniami policja prze prowadziła skrupulatną rewizję w mieszka niu wspomnianego dozorcę. Rewizja ta dała nadszperdziany wynik, znaleziono bowiem skradziony skarb Kopelmana i w dniu wezo rajszym zwrócono poszkodowanemu. Ospo wiedzianę osadzono w więzieniu. (c)

KRONIKA

Niedziela 4 Wrzesień Dziś: Roząj. Jutro: Wawrzyca. Wschód słońca 4 g. 4 m. 32. Zschód 2 g. 6 m. 04.

Spostrzeżenia Zakładu Meteorologii U.S.B. w Wilnie z dnia 3/IX - 1932 roku. Ciężnienie średnie w milimetrach: 754. Temperatura średnia + 16° C. Najwyższa + 17° C. Najniższa + 10° C.

Opad: 7. Wiatr: południowo-zachodni. Tendencja: silny spadek. Uwagi: pochmurno, deszcz.

Z KARTY ŻALOBNEJ.

Zawiadomienie żałobne. Zarząd Związku Cechów zawiadamia o zgonie w dniu 2 września r. b. zmarł zastępcy członka naszego Stowarzyszenia, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej śp. Jan Wysocki.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Koncesjonowane przez Kuratorium Okręgu Szkolnego Wileńskiego Keodukacyjne Kursy Wznowienia im. Adama Mickiewicza (założone w 1926 roku przez Stowarzyszenie Chrz. Narod. Naucz. Szkół Powsz.) dla młodzieży i dorosłych z programem 7-klasowej Szkoły Powszechnej.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Magistrat m. Wilna podaje do wiadomości, że poczynając od dnia 1 września przymusowe ściąganie należności z tytułu podatków i opłat skarbowych i komunalnych będzie dokonywane przez organy egzekucyjne skarbowe.

Dziś! - Przebój 1932/33 roku. Dawno niewidziany ulubieniec kobiet, bohater filmu „MAROCCO” GARY COOPER i ur. part. Claudette Colbert w najn. arcyfilm. Kapitan Whalan. Piękny dramat miłosny. Emocjonująca gra. Sztuka filmowa Czerwonego Krzyża. Na 1-szy s. ceny niższe. Początek o g. 2-ej, ostatni 10.20

Dziś! Pierwszy wielki dzwitek. ŻEBRAK STAMBUŁU W rol. gł. najwybitniejszej gwiazdy teatru stołecznego w. Konstantynopola Akcia rozgrywa się w kramie 10:01 nocy na tle słynnych pałaców muzeum. Nad program: Dodać dzwitek. DZIŚ od godz. 12-ej do 2-ej po poł. jeden seans. Jak powstaje człowiek. DZIŚ od godz. 10-20 seans dla mężczyzn. Wielki film seksualny rozwiązujący problemy wzajemnego stosunku między mężczyzną i kobietą. Ceny normalne

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

DZIŚ nieodwołalnie ostatni dzień wspaniałej komedii. Już przetrwałmy z repertuarem letnim i przystępujemy do wyświetlania kim poziomem artystycznym, gdyż zakontraktowane zostały pomimo olbrzymich kosztów, możliwe najlepsze szlagiery filmowe najnowszej produkcji światowej z udziałem koryfeuszów ekranu: Grta Garbo, Marlena Dietrich, Brygida Helm, Ramon Nowarro, Maurice Chevalier, Iwan Petrowicz, Iwana Mouchizina, Buster Keaton, Hare rold Lloyd, Georg Milton i w. in., ponadto ostatnie nowości produkcji „Sowkino”, najnowsze muzyk-spiewanki przebiegające francuskie i in. — Już od dnia 5 września ukazuje się na naszym ekranie cudowna para kochanków, najpiękniejszą zbudowaną kobieta świata Joan Crawford oraz nowo-Valentino Clark Gable w najnowszym arcydziele. Kobieta bez przyszłości, która stwarza epopeję tych kobiet, które w pogoni za uciechami i dobrobytem, stają się powodem skandalów i ludzkiej obmy

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Dziś! Niebywała sensacja! Wyświetlany film poraz pierwszy na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej, trącająca na luksusowym okraże, bankrutstwo wielkiego Trustu, walka dwóch przestępców. W rolach głównych: EDMUND LOVE, LOIS MOREN, Freta Hissen i John Halliday. NAD PROGRAM: Dzwitekowy, dodatek Foxa p. t. PRZBUŻENIE SIĘ WIOSNY. Ceny od 25 gr. Początek od godz. 4, 6, 8 i 10 w święta od godziny 7-ej.

Świętok. Kino - Teatr HELIOS Wileńska 38, tel. 9-26

Świętok. Kino - Teatr HOLLYWOOD 4-ekw. 22, tel. 15-28

Dzwitekowe Kino CASINO Wileńska 47, tel. 15-41.

Dzwitek. Kino-Teatr PAN ulica Wileńska 42

PROSEK OD BÓLU GŁOWY DLA DOROSŁYCH "KOWALSKINA" USUWA NAJSILNIEJSZE BÓLE GŁOWY

SKLEP OBUWIA Wł. Czaplńskiego WILNO, Dominikańska 8, — filja Wileńska 13

OFIARA Na dom sierot im. Marszałka J. Piłsudskiego od Eugenji Hermanowskiej — 5 zł.

Od roku 1843 Istnieje Wilenkin ul. Tatarska 20 Meble

Bacność Wilnianieli Pensjonat Werki jest jeszcze otwarty do 15-go września. Ceny znacznie niższe.

PSA kupię wilkę młodego, ul. Lwowska 22/1 godz. 3-5-ej.

OKAZYJNIE sprzedaje się fortepian firmy „Diderich” w bardzo dobrym stanie, tania. Dowiedzieć się: Żawalna 57. Róża Kolańska.

DO KOMPLETU SZKOLNEGO prowadzonego według wymagań nowej ustawy szkolnej. przyjmie jeszcze kilkoro dzieci od 7 lat Uniwersytecka 7 m. 6 od 9 rano do 12 pp.

Koncesjonowany Zakład Elektrotechniczny J. Miłanowicza m. LIDA, Mackiewicz 14

Dr. SZENICKI spec. chor. skórne, weneryczne i płciowe. Roentgenolog. Elektroczucie. POWRÓC. Baranowice, Sosnowa Nr. 15. Telefon Nr. 134.

Urządzenie szkolne do sprzedania całkowicie lub częściowo (biurko, szafa biblioteczna, stoły, stoliki a la Montessori, taborety, katedry, krzesła, tablice).

O konieczności Moralnej. Legł w grzyby Betel. Niegdyś królewski przybytek. To już jest dzisiaj przybytek I grzyby i ruina.

Przyszłego jej cierpienia. Nie zgadła, że Miłosne Życie, O którym wszyscy dobrze wiecie, W konflikt z pieniądzem wchodzi Leż, że się z nim nie zgodzi.

Przykazania zdeptać. (D. c. n.)

Węgiel i Koks GÓRNOŚLĄSKI Zjednocz. Kóp. Górnośl. „PROGRESS” kopalnie: Eugenie, Hr. Laura, Dębieńsko, Małyda, Andaluja, Radzionków, Mysłowice, Ferdynand i Florentyna.

M. DEULL WILNO EGZYSTUJE OD 1890 R. Biuro: ul. Jagiellońska 3. Telefon 811 Składy: Kijowska 8, Telefon 999.

DUŻY PLAC przy ulicy MIŁEJ 5 (Zwierzyniec) sprzedaje się na raty O warunkach dowiedzieć się: ul. WITOLDOWA 55-b, m. 5

Obwieszczenie o licytacji. W myśl paragr. 83 Rozp. Rady Ministrów z dnia 25 czerwca 1932 r. o postępowaniu Władz Skarbowych (Dz. Ust. Rz. P. Nr. 62, poz. 580) III Urząd Skarbowy w Wilnie podaje do wiadomości ogólnej, że dnia 6 września 1932 r. o godz. 10 rano w lokalu Sali Licytacyjnej przy ul. Winię 6, celem uregulowania należności podatków przemysłowego za rok 1931, na rzecz 4 Urzędu Skarbowego, odbędzie się sprzedaż z licytacji w terminie 2-im od ceny zaofiarowanej niżej wymienionych ruchomości: stołu, 8 krzesel, kredensu, biurka, fortepianu i lustra tremo należących do Wekslera Abela ul. Archaniełowska 9.

MEBLE nowoczesne B. ŁOKUCIEWSKI Wilno, ul. Wileńska 23 Ceny niższe.

NA SEZON SZKOLNY! TEKI, TORNISTRY, BLOKI rysunkowe i wszelkie inne materiały szkolne po cenach niskich W. BORKOWSKI WILNO, MICKIEWICZA 5, tel. 3-72 Dla sklepików szkolnych specjalny rabat

Parowa farbiarnia, pralnia chemiczna, prasownia i gremplarnia maszynowa „EXPRESS” — Wilno, Wileńska 31

BRONŃ BEZ ZEZWOLENIA POLICJI. Browning kal. 6 mm. metalowy nikiel, system ES-TE precyz. wykonany wraz z zabezpieczeniem Strzel. z specjaln. „Sell” naboi wysłamy za zaliczeniem za zł. 5,70, 2 szt. 10,50, 6 szt. 30,00, 100 naboi „Sell” do browninga zł. 2,70, 200 szt. zł. 5 — Adresować: Zakłady Mechaniczne KUPERMAN, Warszawa 1, skrytka poczt. 97, oddział 9.

Wilkę młodego, ul. Lwowska 22/1 godz. 3-5-ej.

OKAZYJNIE sprzedaje się fortepian firmy „Diderich” w bardzo dobrym stanie, tania. Dowiedzieć się: Żawalna 57. Róża Kolańska.

DO KOMPLETU SZKOLNEGO prowadzonego według wymagań nowej ustawy szkolnej. przyjmie jeszcze kilkoro dzieci od 7 lat Uniwersytecka 7 m. 6 od 9 rano do 12 pp.

Koncesjonowany Zakład Elektrotechniczny J. Miłanowicza m. LIDA, Mackiewicz 14

Dr. SZENICKI spec. chor. skórne, weneryczne i płciowe. Roentgenolog. Elektroczucie. POWRÓC. Baranowice, Sosnowa Nr. 15. Telefon Nr. 134.

Urządzenie szkolne do sprzedania całkowicie lub częściowo (biurko, szafa biblioteczna, stoły, stoliki a la Montessori, taborety, katedry, krzesła, tablice).

O konieczności Moralnej. Legł w grzyby Betel. Niegdyś królewski przybytek. To już jest dzisiaj przybytek I grzyby i ruina.

Przyszłego jej cierpienia. Nie zgadła, że Miłosne Życie, O którym wszyscy dobrze wiecie, W konflikt z pieniądzem wchodzi Leż, że się z nim nie zgodzi.

DOM niedekretowy 4-ro miesz. 350 sążni ziemi sprzedam tania z powodów ważnych natychmiast. Konarskiego 68 m. 1.

Tanio Sprzedam pijac 678 sążni kw. Żelazna Chatka 27. Informacje: Nowogrodzka 6 m. 14.

Do wynajęcia lokal przy ul. Wileńskiej 20

MIESZKANIE jednopokojowe, l p., nadające się na biuro do wynajęcia Dominikańska 11-1

Mieszkania DO WYNAJĘCIA ze wszelkimi wygodami i wodociągami: 2 mieszko 4 pokoje z kuchnią, 1 mieszko 3 pok z kuchnią Zwieryniec, Fabryczna 3/10, dow. się w mieszko 12

Mieszkanie z 3 i 4 pokoi i kuchni ze wszelkimi wygodami: (łazienka woda) w centrum miasta do wynajęcia Plac Metropolitany 3.

MIESZKANIE 5 pokoi, wygodny, dwa balkony, 1 piętro, ul. Pańska 4-3 oglądać 12-2.

MIESZKANIE 2 pokoje, kuchnia, wszelkie wygodny do wynajęcia przy ul. Popławskiej Nr. 29.

Do wynajęcia POŁOWA MIESZKANIA (dwa pokoje, kuchnia, wygodny i używanie poczekalni) Nadaje się dla lekarza, adwokata lub biuro. UL. WILEŃSKA 30-17 oglądać można od godz. 10 rano do godz. 6 w.

DWA duże pokoje ładne, umeblowane ul. Ad. Mickiewicza 31-4

Dr. Zeldowicz Choroby skórne, weneryczne, i moczopłciowe Wileńska 7, tel. 10-67 od godz. 9-1 i 4-8

Dr. Wolfson Choroby skórne, weneryczne, i moczopłciowe Wileńska 7, tel. 10-67 od godz. 9-1 i 4-8

Dr. Konigsberg Choroby skórne, weneryczne, i moczopłciowe, ulica Mickiewicza 4, telefon 10-90, od godz. 9-12 i 4-8.

Dr. Blumowicz Choroby weneryczne, skórne i moczopłciowe, ul. Wileńska Nr. 21, tel. 9-21, od 9-1 i 3-8, W. Z. P. 29.

Akuszka Marja Laknerowa rzyjmuje od 9 do 7 wieca Ica Kasztanowa 7, m. 5 W. Z. P. Nr. 69. 8520

Akuszka Szmiałowska Smprowadziła się na ul. Mickiewicza 4-6 także gabinet kosmetyczny, usługa szmierzaki, brodawki, kurajzki i wagner, W. Z. P. 48. 8523

Grupa studentów przygotowuje do egzaminów ze wszystkich przedmiotów w zakresie gim